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TISKOVÁ ZPRÁVů

Centrum pro výzkum veřejného mínČníSociologický ústav ůV ČR
V Holešovičkách 41, Praha 8Tel./fax: 286 84 0129, 0130
E-mail: kunstat@soc.cas.cz

DģVċRů ÚSTůVNÍM INSTITUCÍM 
Technické parametryVýzkum: Naše společnost 2002, 02-11Otázky: PI.1Termín terénního šetĜení:             25. 11.–2. 12. 2002Počet respondentů:                    1046Reprezentativita:          obyvatelstvo ČR ve věku od 15 letVýběr respondentů:          kvótní výběrZveĜejněno dne:          20.12.2002Kód tiskové informace:          PI21220Zpracoval:          Daniel Kunštát

Ve svém pravidelném šetření CVVM SoÚ AV ČR již tradičně zjišťovalo důvěru obyvatelstvajednotlivým ústavním institucím (viz tab.1, 2).1

Tabulka č. 1: DĤvČra obyvatel v ústavní instituce Ěv %ě          1999               2000                        2001                         2002
DĤvČra 07 09 11 01 03 05 07 09 11 01 03 05 07 09 11 01 03 05 07 09 10 11

Prezidentovi 49 55 51 51 56 53 55 55 54 51 55 55 60 54 54 54 50 51 54 45 55 58
Vládě 27 21 19 27 25 30 33 39 35 33 34 38 39 34 41 46 42 43 43* 48 48 51

Posl. sněmovně 20 19 17 21 21 22 22 27 21 24 24 29 26 26 29 30 31 31 27* 32 34 36
Senátu 15 12 13 16 17 18 15 20 27 19 22 23 24 23 26 25 23 23 28 22 23 22

Krajským zast. 26 26 29 29 28 33 28 33 29 30 37 39 42
Hodnoty v tabulce jsou součtem odpovědí „rozhodně+spíše ano“. Dopočet do 100% tvoĜí odpovědi „nevím“ a„rozhodně+spíše ne“. Velikost náhodné  statistické chyby je + - 3%. * Odcházející vláda a Poslanecká sněmovna.Vzhledem k povolební situaci byla v červenci použita otázka následující: „Po volbách vznikne nová Poslaneckásněmovna a nová vláda. Pokud jde o ty odcházející, důvěĜoval jste . . .“

Tabulka č. 2: Podíl občanĤ nedĤvČřujících ústavním institucím Ěv %ě
                  1999                        2000                         2001                        2002

NedĤvČra 07 09 11 01 03 05 07 09 11 01 03 05 07 09 11 01 03 05 07 09 10 11
Prezidentovi 47 42 47 46 41 45 43 42 43 47 44 43 37 43 44 41 47 45 41 52 42 40

Vládě 69 75 78 69 71 68 64 58 62 63 64 59 57 61 57 49 54 52 49* 46 48 45
Posl. sněmovně 74 76 80 75 74 74 75 69 75 71 74 67 69 70 68 63 64 64 65* 62 61 58

Senátu 75 78 80 74 74 73 78 72 68 72 72 69 68 69 68 64 67 67 61 69 68 69
Krajským zast. 25 33 32 32 36 33 31 34 36 36 31 36 30 Hodnoty v tabulce jsou součtem odpovědí „rozhodně+spíše ne“. Dopočet do 100%  tvoĜí odpovědi „nevím“ a„rozhodně+spíše ano“. Velikost náhodné  statistické chyby je + - 3%. * Odcházející vláda a Poslanecká sněmovna.

    Prezidentovi dĤvČřuje 58% občanĤ, nedůvěřuje 40%. Důvěra prezidentovi jenejméně od poloviny roku 1999 poměrně stabilní a pravidelně se pohybuje nad hranicí50%. Zářijový pokles důvěry o 9%ních bodů se nyní jeví jen jako dočasná výchylka.
     VládČ Vladimíra Špidly vyslovilo dĤvČru 51% dotázaných, nedůvěřovalo 45%.Potřetí zjišťovaná důvěra v nový koaliční kabinet potvrzuje zářijová a říjnová zjištění a je opoznání vyšší, než důvěra vyslovená odcházející vládě v červenci (43%). Připomeňme, žesoučasné hodnocení vlády do značné míry koresponduje s výsledky získanými krátce ponástupu Zemanova kabinetu (září 1998: důvěra 44%, nedůvěra 45%). 
                                                          1 "ěekněte prosím, důvěĜujete: . . . .“
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Poté až do konce roku 1999 došlo postupně k hlubokému poklesu důvěry vládě (pod 20%důvěřujících). Od té doby však důvěra vládě s menšími výkyvy rostla a v posledním půlrocepravidelně přesahovala hranici 40%. Nové Poslanecké snČmovnČ vyslovilo dĤvČru 36% respondentĤ (o 9%níchbodů více, než u odcházející PS v červenci), nedůvěru 58%. Důvěra Poslanecké sněmovněpo celé její minulé funkční období oscilovala mezi 20 až 30% důvěřujících. Ve shoděs důvěrou vládě také důvěra PS po minulých volbách klesala až dosáhla svého minimakoncem roku 1999. Opětný postupný nárůst důvěry ovšem nebyl zdaleka tak výrazný jakov případě Zemanovy vlády. Senátu dĤvČřuje 22% dotázaných, nedůvěra dosahuje 69%. Stávající důvěra vSenát se shoduje s jeho dlouhodobým hodnocením v letech 2001 a 2002, nárůst důvěry včervencovému šetření se tedy nepotvrdil. Krajským zastupitelstvĤm dĤvČřuje 42%, nedůvěřuje 30% dotázaných. Důvěraobyvatelstva ke krajským zastupitelstvům postupně mírně narůstá, nedůvěra se pohybujekolem třetiny dotázaných a postupně klesá poměrně vysoký podíl odpovědí „neví“ (28%).
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Graf č. 1: Vývoj dĤvČry ústavním institucím od voleb do PoslaneckésnČmovny v roce 1998
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